

## ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Πρακτικά συνεδρίας του Συμβουλίου Προσφορών του Γενικού Λογιστηρίου που έγινε στην αίθουσα συνεδριάσεων του Γενικού Λογιστηρίου τη Δευτέρα, 23 Ιανουαρίου 2017 και ώρα 11.00 π.μ.

**Παρόντες:** κος Ανδρέας Ζαχαριάδης, Βοηθός Γενικός Λογιστής της Δημοκρατίας – Πρόεδρος  
κα Στέλλα Μολέσκη, Λογιστής,  
Διεύθυνση Ευρωπαϊκών Ταμείων και Χρηματοοικονομικού Ελέγχου  
κος Ευστράτιος Ματθαίου, Ανώτερος Λειτουργός Γενικού Λογιστηρίου, Διεύθυνση Δημοσίων Συμβάσεων,  
κα Λεύκια Ξάνθου-Αραούζου, Λειτουργός Γενικού Λογιστηρίου Α΄, Διεύθυνση Δημοσίων Συμβάσεων,  
κα Χριστίνα Στεφάνου, Λειτουργός Γενικού Λογιστηρίου Α΄, Διεύθυνση Λογιστικών και Δημοσιονομικών Υπηρεσιών

**Γραμματέας:** κα Ανδρούλα Κυριάκου

} Μέλη

### **A. 13.25.050.010.012.005.002 Διαγωνισμός "Συμφωνία Πλαίσιο για την προμήθεια διαφόρων μεταλλικών προϊόντων" – Διαγωνισμός Γ.Λ. 10/2016**

Αφού ο Πρόεδρος του Συμβουλίου Προσφορών κος Ανδρέας Ζαχαριάδης, Βοηθός Γενικός Λογιστής της Δημοκρατίας, καλωσόρισε τα Μέλη του Συμβουλίου Προσφορών του Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας (ΓΛΤΔ), μελετήθηκε η Έκθεση Αξιολόγησης της Επιτροπής Αξιολόγησης που υποβλήθηκε με την επιστολή αρ. φακ. 13.25.050.010.012.005.002 ημερ. 5/1/2017. Σκοπός του παρόντα διαγωνισμού είναι η Σύναψη Συμφωνιών Πλαίσιο για την προμήθεια διαφόρων μεταλλικών προϊόντων προς εξυπηρέτηση κοινών αναγκών του Δημόσιου και του ευρύτερου Δημόσιου τομέα.

2. Ακολούθως ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στην κα Σοφία Ζήνωνος, Αποθηκάρια, Συντονίστρια της Επιτροπής Αξιολόγησης η οποία παρουσίασε την αξιολόγηση των προσφορών του διαγωνισμού.

3. Το Συμβούλιο Προσφορών του ΓΛΤΔ, αφού μελέτησε όλα τα στοιχεία που είχε ενώπιον του, κατόπιν συζήτησης και ανταλλαγής απόψεων, ομόφωνα αποφάσισε να υποθετήσει τις εισηγήσεις της Επιτροπής Αξιολόγησης όπως:-

- I. **Ακυρωθεί** η διαδικασία του διαγωνισμού για τις Ομάδες 10 και 11.
- II. **Απορριφθεί** η προσφορά της εταιρείας STELMECO LTD για την Ομάδα 7.
- III. **Συναφθούν** Συμφωνίες Πλαίσιο ως ακολούθως:-

<b><u>ΟΜΑΔΑ</u></b>	<b><u>ΑΝΑΔΟΧΟΣ</u></b> ΥΠΟΓΡΑΦΟΥΝ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΠΛΑΙΣΙΟ	<b><u>ΣΥΝΟΛΙΚΗ</u></b> <b><u>ΑΞΙΑ</u></b> <b><u>ΟΜΑΔΑΣ</u></b> €
1. Τυποποιημένα δομικά χαλύβδινα πλέγματα οπλισμού σκυροδέματος	<b><u>DOMOPLEX LTD</u></b> Δ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ & ΥΙΟΙ ΛΤΔ	<b><u>278.560,00</u></b> 287.000,00
2. Τυποποιημένα δομικά χαλύβδινα πλέγματα οπλισμού σκυροδέματος με (1) ακραία ράβδο λιγότερη στο μήκος και (1) στο πλάτος	<b><u>DOMOPLEX LTD</u></b> Δ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ & ΥΙΟΙ ΛΤΔ	<b><u>67.950,00</u></b> 69.975,00

<u>ΟΜΑΔΑ</u>	<u>ΑΝΑΔΟΧΟΣ</u> ΥΠΟΓΡΑΦΟΥΝ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΠΛΑΙΣΙΟ	<u>ΣΥΝΟΛΙΚΗ</u> <u>ΑΞΙΑ</u> <u>ΟΜΑΔΑΣ</u> €
3. Οικοδομικός χάλυβας οπλισμού σκυροδέματος	<u>Θα αναδειχθεί με τη διενέργεια μίνι διαγωνισμού</u> Δ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ & ΥΙΟΙ ΛΤΔ Δ.Κ. ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗ ΛΤΔ LCA DOMIKI LTD ΦΑΝΟΣ Ν. ΕΠΙΦΑΝΙΟΥ Δ.Ε. ΛΤΔ	
4. Συγκολλημένα χαλύβδινα δικτυωτά και επιψευδαργυρωμένα συρματοπλέγματα περίφραξης	<u>ΣΤΕΛΙΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ &amp; ΥΙΟΙ ΛΤΔ</u> DOMOPLEX LTD	<u>19.500,00</u> 20.800,00
5. Μονωτικά πάνελ τύπου sandwich	<u>ΝΙΚΟΛΑΙΔΕΣ &amp; ΚΟΥΝΤΟΥΡΙΣ METAL CO. LTD</u>	<u>185.550,00</u>
6. Γαλβανισμένες σωλήνες με σπείρωμα	<u>BMS METAL PIPES INDUSTRIES</u>	<u>127.917,30</u>
7. Ισοσκελείς γωνιές δομικού χάλυβα και χαλύβδινοι ράβδοι	<u>ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ &amp; ΥΙΟΙ ΛΤΔ</u>	<u>17.920,60</u>
8. Γαλβανισμένα πλεκτά πλέγματα περίφραξης κ.ά.	<u>Θα αναδειχθεί με τη διενέργεια μίνι διαγωνισμού</u> ΣΤΕΛΙΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ & ΥΙΟΙ ΛΤΔ ΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΚΟΚΚΙΝΟΣ ΛΤΔ Α. ΕΡΙΦΑΝΙΟΥ INDUSTRIES LTD ΤΣΑΚΚΑΛΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΤΔ	
9. Γαλβανισμένοι πάσσαλοι περίφραξης, γαλβανισμένο αγκαθωτό ττέλι κ.ά.	<u>Θα αναδειχθεί με τη διενέργεια μίνι διαγωνισμού</u> ΣΤΕΛΙΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ & ΥΙΟΙ ΛΤΔ ΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΚΟΚΚΙΝΟΣ ΛΤΔ	

Σημειώνεται ότι οι Συμφωνίες Πλαίσιο έχουν διάρκεια τριανταέξι (36) μηνών, με δικαίωμα επέκτασης για δώδεκα (12) μήνες, με εξαίρεση εκείνες που αφορούν στις Ομάδες 5, 6 και 7 οι οποίες ισχύουν μόνο για δώδεκα (12) μήνες επειδή ο επιτυχών προσφοροδότης είναι μόνον ένας για κάθε Ομάδα. Ο φθηνότερος προσφέροντας ανά Ομάδα είναι ανάδοχος για τους πρώτους έξι (6) μήνες (Ομάδες 1 & 2) και δώδεκα (12) μήνες (Ομάδες 4, 5, 6 & 7). Τέλος, όσον αφορά στις Ομάδες 3, 8, 9, 10 & 11 για τις οποίες υπάρχουν σε ισχύ Συμφωνίες Πλαίσιο, με τη λήξη τους οι επιτυχόντες προμηθευτές να κληθούν σε μίνι διαγωνισμό για ανάδειξη του ανάδοχου της επόμενης τριμηνίας (Ομάδα 3) και δωδεκάμηνου (Ομάδες 8,9, 10 & 11).

4. Στη συνεδρία παρευρέθηκε η κα Σοφία Ζήνωνος, Αποθηκάριος, Συντονίστρια της Επιτροπής Αξιολόγησης, η οποία αποχώρησε πριν την έναρξη της συζήτησης για τη λήψη απόφασης.

**B. 13.25.050.010.013.007 ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ για το Διαγωνισμό "Συμφωνίες Πλαίσιο για την προμήθεια διαφόρων προπαρασκευασμένων προϊόντων από μπετόν" - Διαγωνισμός ΓΛ 9/2016**

5. Τέλος το Συμβούλιο Προσφορών του ΓΛΤΔ μελέτησε το Συμπληρωματικό Σημείωμα της Επιτροπής Αξιολόγησης το οποίο στάληκε με την επιστολή αρ. φακ. 13.25.050.010.013.007 ημερ. 18/1/2017 και αφορά στον Ανοικτό Διαγωνισμό που σκοπό έχει τη σύναψη Συμφωνιών Πλαίσιο για την προμήθεια διαφόρων προπαρασκευασμένων προϊόντων από μπετόν. Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου έδωσε τον λόγο στην κα Βέρα Τρύφωνος, Αποθηκάριο, Συντονίστρια της Επιτροπής Αξιολόγησης, η οποία υπενθύμισε ότι το Συμβούλιο προσφορών του ΓΛΤΔ με απόφασή του ημερομηνίας 4/1/2017 παρέπεμψε το θέμα πίσω στην Επιτροπή Αξιολόγησης για διερεύνηση του βαθμού εμπλοκής του κου Κυριάκου Χρυσοχού, τόσο στην εταιρεία ΝΕΜΕΣΙΣ ΠΡΟΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΜΕΝΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΛΤΔ όσο και στις άλλες εταιρείες του Ομίλου.

6. Ακολούθως η κα Τρύφωνος, εκ μέρους της Επιτροπής Αξιολόγησης, παρουσίασε και ανέλυσε τόσο το Συμπληρωματικό Σημείωμα που περιλάμβανε τις ενέργειες στις οποίες προέβη η Επιτροπή Αξιολόγησης όσο και τα επισυναπτόμενα ευρήματα. Συγκεκριμένα, η Επιτροπή απέστειλε στην Εταιρεία επιστολή με την οποία ζητούσε την υποβολή στοιχείων και διευκρινίσεων, τόσο αναφορικά με τον ρόλο/καθήκοντα που κατέχει επί του παρόντος ο κος Κ. Χρυσόχος στην υπό εξέταση εταιρεία αλλά και στις λοιπές Εταιρείες του Ομίλου όσο και αναφορικά με τα μέτρα που λήφθηκαν από τον Όμιλο έτσι ώστε να διασφαλιστεί η αποφυγή περαιτέρω ποινικών αδικημάτων ή παραπτώματων.

7. Στη συνέχεια η κα Τρύφωνος ανέπτυξε το περιεχόμενο της απαντητικής επιστολής της Εταιρείας, τόσο αναφορικά με τις διαβεβαιώσεις ότι οι δύο Εταιρείες αποτελούν “... δύο ανεξάρτητες μεταξύ τους νομικές οντότητες” όσο και των μέτρων που έχουν ληφθεί από τον Όμιλο σύμφωνα με τα οποία ο κος Κ. Χρυσόχος “... δεν έχει οποιαδήποτε ανάμειξη στην διοίκηση των εταιρειών”, “... δεν έχει πλέον κανένα καθήκον ούτε ρόλο στις εταιρείες του ομίλου” και ότι “... η μόνη εμπλοκή που είχε το τελευταίο χρονικό διάστημα αφορούσε την παροχή διευκρινίσεων σε σχέση με έργα που χρονολογούνταν ιστορικά και καμία ανάμειξη έχει πλέον με οποιοδήποτε εν εξελίξει έργο ή εν πάση περίπτωση με οποιαδήποτε εργασία των εταιρειών”. Για επαλήθευση των υπό αναφορά δηλώσεων/μέτρων, η Εταιρεία υπέβαλε μαζί με την επιστολή της πιστοποιητικά διευθυντών τα οποία επιβεβαιώνουν την αποχώρηση του κου Κ. Χρυσόχου από το Διοικητικό Συμβούλιο και των δύο Εταιρειών.

8. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε όμως και στα ευρήματα της Επιτροπής Αξιολόγησης τα οποία διαψεύδουν τις πιο πάνω θέσεις και διαβεβαιώσεις της Εταιρείας. Αρχικά, αντικρούεται ο ισχυρισμός των δύο ανεξάρτητων Εταιρειών αφού η NEMESIS ΕΡΓΟΛΗΠΤΙΚΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΤΔ κατέχει το 100% του μετοχικού κεφαλαίου της NEMESIS ΠΡΟΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΜΕΝΑ ΠΡΟΙΟΝΤΑ ΛΤΔ, με κοινό διευθυντή τον κο Γεώργιο Χρυσόχο. Επίσης, καταρρίπτεται και η θέση της Εταιρείας για ανεξαρτητοποίηση, τόσο της Εταιρείας όσο και του Ομίλου, από το πρόσωπο του κου Κυριάκου Χρυσόχου αφού με μία απλή είσοδο στην ιστοσελίδα του Ομίλου στο διαδίκτυο διαπιστώνεται ότι ο κος Κυριάκος Χρυσόχος όχι μόνο συνεχίζει να παρουσιάζεται ως Διευθύνων Σύμβουλος (CEO) της NEMESIS ΕΡΓΟΛΗΠΤΙΚΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΤΔ αλλά συνεχίζει και να εκπροσωπεί τις Εταιρείες του Ομίλου. Συγκεκριμένα, σε πρόσφατη συνέντευξή του στο περιοδικό IN BUSINESS ημερομηνίας 9 Νοεμβρίου 2016 (η οποία είναι αναρτημένη στην ιστοσελίδα του Ομίλου), ο κος Κυριάκος Χρυσόχος, εκπροσωπώντας ολόκληρο τον Όμιλο, αναλύει τις αξίες, τους στόχους και τα μελλοντικά έργα του Ομίλου, κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στο νέο πρωτοποριακό (όπως το χαρακτήρισε) κτίριο στη Λεωφόρο Μακαρίου στη Λευκωσία. Εν κατακλείδι, στο εν λόγω άρθρο ο κος Κυριάκος Χρυσόχος παρουσιάζεται ως “Επικεφαλής του ομίλου .... υπό την στρατηγική καθοδήγηση του οποίου ο όμιλος συνεχίζει την πορεία του προς το μέλλον”. Ως εκ τούτου, ο ισχυρισμός της Εταιρείας ότι η μόνη εμπλοκή που είχε το τελευταίο χρονικό διάστημα αφορούσε στην παροχή διευκρινίσεων σε σχέση με έργα που χρονολογούνταν ιστορικά, καταρρίπτεται πέραν πάσης αμφιβολίας.

9. Στη συνεδρία παρευρέθηκαν ο κος Φίλιππος Κατράνης, Λογιστής, Παρατηρητής εκ μέρους της Αρμόδιας Αρχής και η κα Βέρα Τρύφωνος, Αποθηκάριος, Συντονίστρια της Επιτροπής Αξιολόγησης, οι οποίοι στη συνέχεια αποχώρησαν από την αίθουσα για την έναρξη της συζήτησης και τη λήψη απόφασης.

10. Υπό το πρίσμα των πιο πάνω, το Συμβούλιο Προσφορών του ΓΛτΔ, αφού μελέτησε όλα τα στοιχεία που είχε ενώπιόν του, κατόπιν συζήτησης και ανταλλαγής απόψεων, κρίνει ομόφωνα τους ισχυρισμούς της Εταιρείας ως μη ακριβείς και την αποχώρηση του κου Κυριάκου Χρυσόχου από το Διοικητικό Συμβούλιο και το μετοχικό κεφάλαιο του Ομίλου ως εικονική. Ο κος Κυριάκος Χρυσόχος, ο οποίος είχε προβεί σε


παραδοχή για δεκασμό/δωροδοκία, ανεξάρτητα από τους ισχυρισμούς της Εταιρείας, κρίνεται ως άτομο με εξουσίες εκπροσώπησης, λήψης αποφάσεων και ελέγχου στις Εταιρείες του Ομίλου και, ως εκ τούτου, σύμφωνα με το άρθρο 57(1)(στ) του νόμου Ν.73(Ι)/2016, η εταιρεία ΝΕΜΕΣΙΣ ΠΡΟΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΜΕΝΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΛΤΔ ομόφωνα αποκλείεται από τον διαγωνισμό. Όσον αφορά στα άλλα μέτρα που λήφθηκαν από την Εταιρεία έτσι ώστε να διασφαλιστεί η αποφυγή περαιτέρω ποινικών αδικημάτων/παραπτώματων, όπως η δημιουργία τμήματος εσωτερικού ελέγχου, ο καθορισμός διαδικασιών υπό μορφή εγχειριδίου και η ειδική εκπαίδευση του προσωπικού, κρίθηκαν από το Συμβούλιο ως μη επαρκή δεδομένου ότι ο κος Κυριάκος Χρυσόχογς παραμένει ως επικεφαλής του Ομίλου.

11. Επίσης, το Συμβούλιο Προσφορών του ΓΛΤΔ αποφάσισε όπως ζητήσει από την Αναθέτουσα Αρχή να εξετάσει το θέμα και τα στοιχεία για παραπομπή, τόσο στην Επιτροπή Αποκλεισμού για εξέταση του ενδεχομένου οριζόντιου αποκλεισμού, όσο και στο Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας για περαιτέρω διερεύνηση της περίπτωσης υποβολής, από την εταιρεία ΝΕΜΕΣΙΣ ΠΡΟΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΜΕΝΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΛΤΔ και τον διευθυντή της, ψευδών παραστάσεων προς το Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας με απώτερο σκοπό την παραπλάνηση του Συμβουλίου Προσφορών.

12. Αναφορικά με την ανάθεση του διαγωνισμού, το Συμβούλιο Προσφορών του ΓΛΤΔ αποφάσισε όπως γίνει ως ακολούθως:-

<u>ΟΜΑΔΑ</u>	<u>ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΠΛΑΙΣΙΟ</u>	<u>ΑΝΑΔΟΧΟΣ</u> <u>1<sup>ου</sup> ΔΩΔΕΚΑΜΗΝΟΥ</u>	<u>ΕΠΑΡΧΙΑ</u>
1. ΤΣΙΜΕΝΤΟΣΩΛΗΝΕΣ	SPSE TSIMENTOTEHNIKH LTD ROADTEC INDUSTRIES LTD ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΛΤΔ	ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΛΤΔ	ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ, ΛΕΜΕΣΟΥ & ΠΑΦΟΥ
	ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΥΨΩΝΑΣ & ΑΡΙΣΤΕΙΔΟΥ	ROADTEC INDUSTRIES LTD	ΛΑΡΝΑΚΑΣ
		SPSE TSIMENTOTEHNIKH LTD	ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ
2. ΆΛΛΑ ΠΡΟΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΕΝΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΑΠΟ ΜΠΕΤΟΝ	Z.S. ΤΣΙΜΕΝΤΟΤΕΧΝΙΚΗ LTD ROADTEC INDUSTRIES LTD ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΛΤΔ	ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΛΤΔ	ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ
	ΔΑΛΙΚΟ ΛΤΔ KVS CO. LTD	Z.S. ΤΣΙΜΕΝΤΟΤΕΧΝΙΚΗ LTD	ΛΑΡΝΑΚΑΣ
	ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΥΨΩΝΑΣ & ΑΡΙΣΤΕΙΔΟΥ	KVS CO. LTD	ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ
		ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΥΨΩΝΑΣ & ΑΡΙΣΤΕΙΔΟΥ	ΛΕΜΕΣΟΥ & ΠΑΦΟΥ

Επικυρούνται:

  
Ανδρέας Ζαχαριάδης,  
Βοηθός Γενικός Λογιστής της Δημοκρατίας,  
Πρόεδρος Συμβουλίου Προσφορών.

Ημερομηνία:

.....10/2/17.....

/AK